COMUNICATO STAMPA

CIBARTI EXPO 2015 – Fiera Nazionale dell’Artigianato Artistico e Agroalimentare - ( Lecce 29 maggio - 02 giugno  2015)
Il Gal Alto Salento, anche quest’anno, sarà presente alla manifestazione CIBARTI EXPO 2015 – Fiera Nazionale dell’artigianato artistico e agroalimentare che si terra tra il 29 maggio – 2 giugno a Lecce  – Piazza Sant’Oronzo. Seppur alle ultime battute della Programmazione 2007 -2013, il Gal prosegue nelle attività volte alla informazione, promozione e valorizzazione del territorio Area Leader Alto Salento (dei Comuni di Ostuni, Carovigno, Fasano, Ceglie Messapica, Villa Castelli, San Vito dei Normanni e San Michele Salentino). 

L’evento, nato per valorizzare il patrimonio di eccellenze nazionali dell’artigianato artistico ed agroalimentare, rappresenta una valida vetrina per presentare le aziende e per la promozione territoriale e turistica del territorio GAL, attraverso la combinazione forte dell’artigianato artistico e delle eccellenze agroalimentari.

Nell’ambito della Misura 431 az. 5 "Eventi Promozionali” e per questo importante evento, il Gal Alto Salento ha previsto l’allestimento di uno stand. Sarà un info point a cura del Gal volto alle relazioni pubbliche, alla diffusione dei dati di risultato leader di una intera programmazione attuata in questi anni,  ma anche uno spazio espositivo a disposizione delle aziende del territorio utile garantire nuove opportunità per i beneficiari del progetto Leader e non solo, sfruttando la riconoscibilità di una immagine unitaria, quale quella dell’ Alto Salento. 

Il Gal coordinerà tutte le attività, garantendo la massima rappresentanza delle produzioni e delle eccellenze locali. 

Durante i 5 giorni di manifestazione esporranno i propri prodotti le seguenti aziende : 
- Masseria Pezze Galere  di Alba  Guarini - Fasano - Olio extravergine d'oliva;
- Masseria Morrone - di Laera Antonio- Ostuni  - Olio extravergine d'oliva

