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Il GAL “Alto Salento” attraverso capillare azione di animazione provvede a sensibilizzare la popolazione con particolare riguardo per tutte le Misure/Azioni previsti dal Piano di Sviluppo Locale (PSL) 2007-2013 “Alto Salento”, informarla sulle attività svolte, sul loro avanzamento. In più, svolge un importante ruolo di informazione volto a far comprendere che il Piano di Sviluppo Locale non è semplicemente una fonte di finanziamento, ma uno strumento per lo sviluppo locale che si fonda sul principio di partecipazione.
Grazie alla Misura 431 az. 2 del PSL 2007 -2013 "Interventi di animazione sul territorio, successivi alla elaborazione del PSL, finalizzati alla divulgazione delle iniziative di sviluppo locale attuate dal GAL, al rafforzamento  del grado di consapevolezza comune e al consolidamento del partenariato", il GAL provvede a mirate  azioni informative anche attraverso i mezzi di diffusione più importanti e significativi del territorio, quali, appunto, i media. 
Proprio con queste finalità ed obiettivi, il GAL ha avviato una importante iniziativa di informazione che traguarda i confini territoriali locali e regionali per avere un carattere nazionale.
Il prossimo 11 Aprile 2015 Il GAL Alto Salento parteciperà alla registrazione della trasmissione televisiva: “Ricette all’italiana”, condotta da Davide Mengacci e Michela Coppa (che sarà in onda tutti i giorni dal lunedì al sabato dalle ore 10.50 alle 11.30 su Rete 4-Mediaset). Il programma ogni giorno viene visto da milioni di telespettatori e si occupa essenzialmente di promozione territoriale ed enogastronomica, motivi questi che hanno spinto  il Gal Alto Salento , a condividere l’invito degli editori del medesimo programma. 
La produzione dedicherà puntate del programma proprio al territorio pugliese ed è in questa “cornice” che il GAL “Alto Salento” intende essere protagonista principale di una delle puntate.

Nel corso della registrazione della “pillola” video si potrà raccontare grazie alla voce dei dirigenti del GAL e le immagini degli operatori Mediaset, l’esperienza del Progetto Leader 2007-2013, le iniziative promosse per lo sviluppo rurale dell’intera Area Leader, i risultati conseguiti e quelli attesi per il prossimo futuro, gli interventi realizzati con le Misure previste nel PSL e esperienze più significative divenuto oggetto d’interesse per altri GAL non solo pugliesi. 

